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21 maart 2024Vragen van de leden Podt en Paternotte beiden D66

over de berichten EU biedt Egypte miljardensteun om

stabiliteit in de regio te waarborgen en Egypte ontvangt
7 4 mrd van EU voor bestrijden migratie

nota

Aanleiding

Kamervragen gesteld door de leden Podt en Paternotte beiden D66 over de

berichten EU biedt Egypte miljardensteun om stabiliteit in de regio te waarborgen
en Egypte ontvangt 7 4 mrd van EU voor bestrijden migratie

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen die door u

mede namens StasJenV zal worden uitgestuurd

Kernpunten

De voorgestelde beantwoording is langs de volgende lijnen
• Het kabinet kan zich vinden in de gekozen rechtsbasis van de Europese

Commissie om middels de spoedprocedure dit jaar nog EUR 1 miljard aan

Egypte uit te keren zonder consultatie van het Europees Parlement

• De Commissie geeft aan dat de voorwaarde voor het verlenen van macro

financiele bijstand is dat Egypte concrete en geloofwaardige stappen dient

te zetten in de richting van effectieve democratische mechanismen en

eerbiediging van mensenrechten dient te garanderen Bovendien

benadrukt de Europese Commissie dat toezicht gehouden zal worden op

de daadwerkelijke naleving van deze voorwaarde

• Het kabinet benadrukt het belang van implementatie en een adequaat

monitoringsmechanisme bij de Commissie en zal tevens pleiten voor

consultatie van EU lidstaten bij besluiten over betalingen
• Het kabinet ziet de toegevoegde waarde van afspraken over legale

migratie met Egypte en is voornemens een bijdrage te leveren onder

meer doorte investeren in werkgelegenheid opieidingsmogelijkheden
voor Egyptenaren het stimuleren van alternatieven voor irreguliere

migratie en advies te geven over bestaande legale migratiekanalen
• Vanuit Egypte vindt irreguliere migratie hoofdzakelijk plaats via de grens

met Libie Het kabinet is dan ook van mening dat de inzet van de

Commissie zich ook dient te richten op deze grens en er in de Egyptische

bevolking zelf gei nvesteerd moet worden om de redenen voor irregulier
vertrek naar Europa weg te nemen
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Toelichting

U bent recent ingelicht over het EU EGY strategisch partnerschap en het

bijbehorende steunpakket via de beslisnota Min BuZa 2024 20662 23 d d 25

maart 2024

♦ Op 17 maart jl kwamen de EL en EGY een strategisch partnerschap
overeen Het EU EGY partnerschap omvat poiitieke afspraken over

poiitieke diaioog economische stabiiiteit investeringen en handei

migratie en mobiiiteit veiiigheid en peopie and skiiis en gaat gepaard
met een steunpakket van 7 4 miijard euro gefinancierd binnen het

huidige MFK
♦ Naast 5 miijard euro macro financieie bijstand MFB bestaat het

steunpakket voor EGY uit 1 8 miijard euro private sector investeringen en

600 miijoen euro aan giften waarvan 200 miijoen euro voor

migratiemanagement
• Omdat de zittingstermijn van het huidige EP binnenkort afioopt wii de CIE

de spoedprocedure artikei 213 VWEU gebruiken om dit jaar nog 1

miijard euro MFB aan EGY uit te keren zonder consuitatie van het

Europees Pariement In het voorstei staat dat dit geen precedent schept
voor toekomstige besiuitvorming De overige 4 miijard euro MFB voigt via

de gewone wetgevingsprocedure en zai in tranches worden uitbetaaid

• Een randvoorwaarde voor het verstrekken van MFB aan

nabuurschapsianden is respect voor effectieve democratische

mechanismen de rechtsstaat en mensenrechten Wat de CIE betreft komt

EGY in aanmerking voor de steun mits het concrete en geioofwaardige

stappen biijft maken naar het respecteren van deze criteria

Internationale en diplomatieke belangen

• In het kader van het EU EGY strategisch partnerschap wii CIE ook

afspraken maken met EGY over voortgang op het gebied van respect voor

gebied mensenrechten democratie en rechtsstaat De monitoring van

voortgang op mensenrechten democratie en rechtsstaat zai deei

uitmaken van de CIE assessments voorafgaand aan uitbetaiing van eike

tranche Bevoegdheid tot uitbetaiing van tranches iigt bij de CIE Er is

voor iidstaten geen formeie roi weggeiegd in dit proces
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